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ПОРАДИ  ТА ВИМОГИ ДО НАПИСАННЯ ЕСЕ 

 

Есе – письмова робота невеликого обсягу (3,5-5 сторінок) й відносно 

вільної композиції, що презентує індивідуально-авторське бачення сутності 

певної теми (проблеми). У перекладі з англійської есе означає «нарис», 

«спробу самостійного аналізу». Відтак есе носить творчий характер. У ньому 

автор має змогу не лише відобразити індивідуальний погляд на певну 

проблему, а й надати оцінку предмету міркування та аргументувати власну 

точку зору. Водночас глибоке трактування предмета при цьому не 

передбачається. 

Ефективність есе як індивідуального практичного завдання 

визначається кількома чинниками: по-перше, сам процес його написання 

максимально мобілізує інтелектуальні можливості, бо змушує активно 

осмислювати тему. Іншими словами, процес написання есе є розумовим 

тренінгом високої інтенсивності. По-друге, есе демонструє знання автора, 

його ерудицію, здатність до самостійного та творчого мислення, уміння 

висловити й аргументувати свої думки.  

Характерні особливості есе. 

 
 

Структура есе: загальні вимоги.  



Вільна композиція есе підлягає своїй внутрішній логіці та структурній 

організації:  

Вступ – викладення загальної тези (твердження); визначення 

актуальності теми та окреслення мети, яку ставить перед собою автор. 

Важливо правильно сформулювати питання, на які передбачається знайти 

відповідь. 

Основна частина – розвиток однієї думки або ж трансформація однієї 

думки в іншу; наведення не менше двох-трьох аргументів на користь 

висловленої тези, кожен з яких має бути підтверджений прикладами, 

фактами (оптимальний алгоритм: теза – її аргументація).  Кількість тез і 

аргументів залежить від теми (проблеми) та логіки розвитку думки. Водночас 

для переконливості рекомендовано на кожну тезу наводити щонайменше 2-3 

сильних аргументи. Крім того, для аргументації думки доцільно 

використовувати доречні викладки, влучні цитати чи релевантні факти із 

життя. 

Висновок – узагальнення, що підтверджує наведену тезу, вираження 

авторського бачення. 

Поради автору, як написати вдале есе. 

 Розвивати думку як своєрідний «сюжет», історію.  

 Аналізувати факти й робити аргументовані висновки. 

 Відмовитися від банальних стилістичних фраз.  

 Виявляти авторське «я», уникаючи при цьому використання 

займенника.  

 Демонструвати глибоке розуміння теми (проблеми) та вміння її 

розкрити; висловлюватися точно, лаконічно, логічно, чітко і грамотно 

формулювати думки. 

 Прагнути до вичерпності теми. 

 Приділяти увагу не лише змістовому, а й мовностилістичному 

вдосконаленню тексту. 

 Прагнути максимально зацікавити читача (слухача). 

Важливо пам’ятати, що логічність і послідовність викладення думок є 

визначальною при написанні есе. 

У змісті есе мають чітко проглядатися: самостійність, критичний 

аналіз, аргументованість власної позиції, оригінальність вирішення 

проблеми, індивідуальний авторський стиль. 

Підставами для зниження оцінки за есе є: 

1.  Порушення логіки викладу матеріалу. 

2.  Відсутність або брак доказів, узагальнень, висновків. 

3. Надмірне й поверхове оперування даними, що зводиться лише до 

констатації фактів, замість їх узагальнення та аргументації. 

4.  Переказування чужих думок за відсутності власного бачення, 

творчого підходу до розкриття запропонованої теми чи вирішення 

поставленої проблеми. 
 


